Fronteira das possibilidades de producao

1 Suposicoes

o Apenas dois bens sio produzidos, pao (X) e roupas (Y)

° Os trabalhores podem ser distribuidos entre as duas industrias sem qualquer
problema. Ha 500 trabalhadores que representam todos os fatores de producao.

2a Exemplo de uma fronteira das possibilidades de producio

Ponto Producao de p&o (X) Producéo de roupas (Y)
Trabalhadores Producéo (toneladas) Trabalhadores Produgéo (pegas)
A1 0 0 500 150'000
A2 100 50'000 400 140'000
A3 200 90'000 300 120'000
A4 300 120'000 200 90'000
A5 400 140'000 100 50'000
A6 500 150'000 0 0

2b O mesmo exemplo em um grafico
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3 Interpretacdes

o De A1 a AG: Todos os fatores de producio sio utilizados.
o A1: S6 sao feitas roupas.
AG: S6 se faz pao.
o B: Ha fatores de producéo que ndo sdo empregados (— desemprego).
o C: Esta combinacao nao é possivel. O ponto C é inacessivel.

o Custo de oportunidade (—Custo do pdo em roupas)
_ Mudanca (-) na producé&o de Y (roupas)
~ Mudanca (+) na producao de X (p&o)

10'000

_ 20'000 _
De A2 a A3: 40000 = 0.5

30'000
De A3 a A4: 30000 - 1.0

40'000
De A4 a AS: 20000 — 2.0

50'000

O custo de oportunidade do pao (em roupas) aumenta de 0.2 a 5.0.

4 Crescimento econdmico: Deslocamento da fronteira
das possibilidades de producao (FPP) para o exterior
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